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CIIPABOYHBIE MATEPHAJIBI JJIA IIOATOTOBKHU K EI'S IIO MATEMATHKE

3AJJAHHUA 10: 3AJJAYU C TIPUKJIAJHBIM COJAEP KAHUEM

9TO HAJ1O 3HATDH

Jlrobast W3 3a7ay yKa3aHHOTO THMAa MOXET OBITh CBEJCHA JMOO K YpaBHEHHUIO, JHOO K
HEpaBeHCTBY. BBIOOp TOro WM WHOTO MYTH pEIeHHs dalie Bcero OyneT oOyCIOBJIEH IUYHBIMU
NPEANOYTEHUSIMH pemaromero. M3 obmux cooOpakeHUid MOXKHO cKa3aTh, YTO pellaTh ypaBHEHHE,
KaK TPaBUJIO, MPOIIIE, YeM HEPaBEHCTBO, HO WHTEPIIPETAIUS MOJYyUYESHHOTO PEIICHUS WHOTAA MOXET
OBITh 3aTpyMHHUTENbHA. B y4eOHBIX IENsIX MbI MpejiaracM peliath 3aladyd JByMs CIOCO0aMH, BHE
3aBUCUMOCTH OT TOT0, KaKOW MMEHHO 0oJjiee 3P PEKTUBECH B TaHHON KOHKPETHOU 3a1ade.

OCOBEHHOCTH DK3AMEHAIIMOHHBIX 3ATAHUI

3amaHus ¢ TPUKIAAHBIM COJACPKAHUEM, IPEICTABISIOT COOOM 3aauM Ha aHaIHu3 SIBICHUS,
omHCHIBaeMOro (GopMysIol (YHKITMOHATBEHOHN 3aBUcUMOCTH. Kaxmas u3 ¢adyn mpeacTaBisier coboit
OIMCAaHNE TOTO WJIM MHOTO SIBIICHHS C YKa3aHUEM (OPMYJIbI, KOTOPOI OHO OMHUCHIBACTCS, TApaMETPOB
M KOHCTAaHT B 3TOH (opMmyine W HEOOXOAMMBIX €AWHHI H3MepeHus. B 3amauax c ¢uszmueckum
CoJiep)KaHUEM BCE CAMHUIIBI M3MEPCHUS MPUBEJCHBI B CIUHON HCIONB3yeMON B 3ajadye CUCTEME
equaunt] (CU wm CI'C), mepeBo1 eAMHUI] H3MEPESHIS U3 OJTHOM CHCTEMBI B APYTYIO HE TpeOyeTCsl.

Penrenne mpemiokeHHBIX 3a/jad YCIOBHO MOXKHO pa3feliMTh HAa HECKOJNBKO IIAroB: a) aHAU3
YCIOBUS M BbIWICHEHHE (GOPMYIbI, ONMUCHIBAIOIICH 3alaHHYIO CHTYalluio, & TaKKe 3HAYCHUUH
napamMeTpoB, KOHCTAHT WJIM HAYaJIbHBIX YCIOBUH, KOTOPBIE HEOOXOIMMO TIOJCTABUTh B 3Ty (GOPMYIIY;
6) MaTeMaTH4YCCKasd MHTCPIPCTALA BOIIPOCa 3aja4y — CBCACHHUE €€ K YPAaBHCHUIO UJIM HEPABCHCTBY
U ero peuieHue; B) aHalM3 IMOJydeHHOro pemenus. CrneayeT oOpaTuThb ocoboe BHHMaHHE Ha
HUHTEPIPETAINIO PE3YIbTaTOB BeIYKCICHUH. [IpuBeiéM nprMepsbI.

3aganue 1. 3aBucumocts TemmepaTypsl (B Tpamycax KenpBuHa) OT BpeMeHH [id

2
HArpeBaTeIbHOrO IEMEHTa HEKOTOpOro mpubopa ompeneinsercs: BeipaxerneMm (1) =1) +bt+at”,

rae t— Bpems B munytax, 1, =1400K, a=-10 K/mun?, b =200 K/Mun. W3BecTHO, 4TO npu

TeMIiepaType HarpeBaTens cBeimie 1760 K mpubop MOXKET HCIOPTHTHCS, IOITOMY €ro HYKHO
otkitouaTh. Omnpenenure, 4yepe3 Kakoe HauboubIIee BpeMs (B MUHYTaX )IIOCIie Hadaiaa paboThl HYKHO
OTKITIOYATh MPHOOP.

Pemenue. Ompenenum, depe3 Kakoe BpeMs TeMIlepaTypa HarpeBaTels craneT pasHoiu 1760 K:

T =1760 < 1400+ 200t —10¢2 =1760 < ¢* — 20t + 36 = 0.

KopusMu mosmyueHHOT0 KBaapaTHOTO ypaBHEHUS SBIIOTCS yncia 2 u 18. DTo 03Havaer, 4To yxe
Yyepe3 ABe MUHYTHI MIOCIIe Havyaja paboThl TeMIeparypa JOCTHIHET MpeaebHON BennyuHbl. [loaTomy
HaunOoJblIee BpeMs paboTsl mpubopa He 18 MUHYT, KaK MOIJIO ObI TOKa3aThCsl, & 2 MUHYTHI.

Otser: 2.

3aganme 2. CKOpOCTb aBTOMOOWIISI, Pa3TOHSIOIIErOCs C MECTa cTapTa MO HpAMOJIHHEHHOMY

. 2
OTpe3Ky MyTH IJIMHOW [ KM C TOCTOSHHBIM YCKODEHHEM d KM/4~ , BBIYHCISIETCS O (opmyJie

v=+/2la . Onpenenure HauMeHbIIEE YCKOPEHHE, C KOTOPHIM JOJDKEH IBHUTATHCS aBTOMOOWIIB,

9TOOBI, MPOEXaB OJHMH KWJIOMETpP, MpHoOpecTr ckopocTh He MeHee 100 km/4. OTBEeT BBIpasuTe B
2

KM/4™

Pemenne. 3amaya cBoautcs K pemiennto ypaBuenus 2la =100 s mmasst myta [ =1 km:

V21a =100 & 24 =100 < 2a = 10000 <> a = 5000 xm/a>.



Ecnmu yckopeHne aBTOMOOWIS OyAeT MPEBOCXOMUTh HaMIEHHOE, TO, MPOEXaB OJMH KUIOMETD,
TOHIIUK Ha0epeT OOJBIIYI0 CKOPOCTh, ITOXTOMY HAaWMEHbBIIee HEO0OXOIWMOEe YCKOpPEHHE paBHO

5000 km/u’ .

-~ 2
3aMeTuM, YTO KaxKyleecsl Ha TEpBbIA B3MIsLA OonbmuM yckopeHue 5000 km/4°, BeIpaXKEHHOE

MPUBBIYHBIX HaM B METpPax B CEKyHIy, Ha caMOM Jieje HeOOJbIIoe; aBTOMOOWIb JCHCTBUTEILHO
MOKET ero IMIPHOOPECTH.
OTset: 5 000.



